
RISPOSTE AI CHIARIMENTI 
 
 

QUESITO N. 8) 
Il quesito sottoposto è il seguente:  
 
“  si chiede se sia possibile avere a disposizione un Elenco Prezzi dettagliato, poiché nel documento 
D.00.00.O.EP.01 messo a disposizione dalla Stazione Appaltante non si evincono le descrizioni 
dettagliate degli articoli. Infatti le suddette descrizioni dell'elenco prezzi sono troncate così come 
quelle presenti nel computo metrico estimativo, pertanto non forniscono alcuna informazione 
aggiuntiva” 
 
Risposta al quesito 
Si rimanda a quanto già chiarito ai precedenti punti n. 2) e n. 3). 
 
 
QUESITO N.  9) 
Il quesito sottoposto è il seguente:  
 
“  si chiede se rendere disponibile il computo metrico analitico e particolareggiato di caiascun 
opera in versione editabile” 
Viene altresì richiesto di 
“concedere, anche a fronte della richiesta innanzi avanzata, una proroga alla scadenza della 
presentazione delle offerte per una più approfondita e analitica valutazione progettuale ed una più 
attenta formulazione dell'offerta tecnica - economica”  
 
 
Risposta al quesito 
Il computo metrico estimativo posto a base di gara, messo a disposizione dei concorrenti, è idoneo e 
sufficiente, unitamente agli altri documenti allegati, a consentire un preciso sviluppo dei conteggi. 
Verranno messi a disposizione dei concorrenti i files editabili disponibili. 
La Stazione Appaltante ha disposto una proroga per la presentazione delle offerte fino a tutto il 
giorno 30 aprile 2012, con pubblicazione del relativo avviso di rettifica al bando, in corso 
d’istruttoria. 
 
 
QUESITO N. 10) 
Il quesito sottoposto è il seguente:  
 
“  In relazione al Bando di gara, Art. III.2.3.2. “Per il prestatore di servizi” co. a) e b), si chiede se 
sia possibile coprire i requisiti richiesti per la categoria I b con i requisiti posseduti nella categoria 
I c.”  
 
Risposta al quesito 
Il possesso del requisito di cui alla categoria I c é idoneo a comprovare il possesso del requisito di 
cui alla categoria I b. 
 
 
 
 
 



QUESITO N. 11) 
Il quesito sottoposto è il seguente:  
 
“  Con riferimento al Disciplinare di gara – 11.8.b: “Per quanto riguarda gli elementi di 
valutazione aventi natura quantitativa determinando i rapporti tra il valore dell'offerta del 
concorrente migliore tre le offerte dei concorrenti” La modalità non chiarisce in maniera esaustiva 
una modalità di valutazione univoca. Si chiede di chiarire:  
PREZZO: é corretta la seguente interpretazione? 
al massimo ribasso compete il coefficiente 1; 
al ribasso nullo compete coefficiente 0; 
ai ribassi tra il nullo ed il massimo compete un punteggio proporzionale tra 0 e 1; 
TEMPI: é corretta la seguente interpretazione? 
alla minima durata compete il coefficiente 1; 
alla durata a base d'asta compete il coefficiente 0; 
alla durata tra la minima e la basa d'asta compete un punteggio proporzionale tra 0 ed 1; 
 
Risposta al quesito 
L'interpretazione indicata nella richiesta di quesito sopra trascritta é corretta. 
 
 


